
1.

瓦前 0dg -7 Zr 02세의 1600K에서의 해와 OS를

구해야한다
.

Enthdpy 와 Entry 모두 State function 이므로
,

다음의 경로를 통해 반응이 일어났다고 가정할 것이다.

① Zr ( f ) 와 0.6위를 298K까지 냉각

& Zr에→ 玭犯 transformation.IT. 1136K에서)
②
Zr (N +02cg )→ Z021시

,

F-298K 반응

③ Zr 02 ( a ) 를 1600K까지 가열

& Z02CM→ 제2세로 transfomat.cn (E 1478K에서)

라 1M의 경우
, G . 23.22

t 464N03 T

02C와의 경우
,
G =

29.96 t 4.18 X10주 - 1.67×10552

Zr (시의 경우 G = 2.1.97 + 11.63 X103T

Zr02 미의 경우 G. 69.62+7.53×10
" T-14.06 X105F2

라02세의 경우 G = 74.48

좌 ( N ) → zr
( P)

,

OH = 3900J
,

K = 1136K

Zr02 (N → Zh ( P ) ,

OH = 5900T , K = 1478k



①

1136 298K

(29.96+ 4.18N03T빠%에 (23.22+4.64 사어 T ) dT + 동아
- 1.67 × 10552) dT

298K

(21.97+ 11.63 × 103TH T- 3900 + G
.

= - 8 .
67 × 104J

1136K 298k
이 = f뺘 ( ¥22 +4.64×10"1 dT + f뺘 (2왣 +4.18×103-1.67×10수가 dT

一幽 + f幽 ( ¥97 + 11.63 × 103) dT

= - 107.6 J1K

②

△ H = - 1100800 J

S = 50.4 J1K

③
1478k

△Hi Ga ( 69.62 t 7.53
× 103 T - 14.06 × 105T) dT

1600
( 74.48) di

+ 5900 t (478
= 10.13 X104J 15900

1478K
'S = fㅫ ( T-2 + 7.53 × 103 - 1406 × 105T이 dT.int

+ fii 17뿌 ) dt



= 122.68 J1K

∴ △Hu. E -10.86 X105J

△Sa - 65.48 T /K



2
.
G : H - TS 에서

,

dG-dH.TN 이고
,

.coG.fidt-TfffpdT.oG.oH.IS
名仙 와 02를 800K에서 298K까지 냉각시킨 뒤

,
문제의 반응을

일으키고
,
그 결과 만들어진 SO2와 N2를 다시 800K까지

가열한다고 생각하다 .

reaction 에 의해 G가 달라지지 않는다고 생각하면 물질들을

가열하거나 냉각하는데 있어 생기는 전체 0G0일 것이다 .

즉
,

298K에서의 reaction에
의한 △ G를

구하면
,

△G reaction
= 0H - T.is

= 2 × 아싦 +3×0Has -3×05102

- △ Ha3N4
.

-298k . (2005m t3xbs.ee -3×0%2 多艸

=
-2.01×1065 -80460J

= -2.09NOT

reaction 에 의해 G가 달라질 때는
냉각 또는 가열하며

생기는 △G를 고려해야 한다 .

1112의 경우
,
G = 27.87-14.27 × 103T

5.02의 경우 , G, = 43.89
t 1.00×10"-1 -6.02×10552



02의 경우
,
G = 29.96+4.18×10"7 -1.67×10552

.si3N4의 경우
, G = 70.54 t 98.74N03 T 이다

.

298K

△ G8에서 298K
= 26.x (27.87+4.27×107) dT

+3129"143.89+1.00×1037 -6.02×10552) dT
800.K

- 298K ( 212뺘 ( ¥87 +4.27×103) dT +
800K

3598K (幽私 l.co 사어. 6.02사055기d)
800K

= - 9.35 × 104J t 1.50
X105J

2 5.65×104J

800k

△ G2981세 800K
= 3 !

"
( 29.96+4.18×10

"
T - 1.67 X10554T

800KtG. (
70.54+98.74시어T ) I

- 800K (김힚쑤쫻 +4.18×10"-1.67×105門計

"앤 T498.74시에d)+ 12984
=
- 5.93 × 104J

i. △G를 고려할 경우 △G의 총합은 - 209 × 10G이다

따라서 오차는 i" × 100 = 0.13% 정도이다



3.

① 통계 열역학적 접근 방식

7개의 원자들이 가질 수 있는 Energy State는

E. = 0
,

E, = 0사라고 생각할 수 있다.

Go의 Energy State를 가지는 입자의 수를 n
,

E.의 Energy State를

가지는 입자의 수를 M 이라고 하면
,
(Min )

. A + M = N

et e幽
旭裵 什滸

②고전 열역학적 접근 방식t
고립계에서
V7개의 원자공공이 만들어질 때the.mu/entropftconfigurationa1entropy

를 고려해보면
,

7개의 원자공공에 의해 no사의 열이 방출된다.

또한 AIG의경우의수가생긴다nmcm
i. 5T + kh 嚴一

IT + K ( NhN-N.in/n7tn-CNm1ncntnt+Nn)=TV+klN1nN-n1nn-cnrmhcntnY



OS를 최대로 만드는 N을 구해야 한다
.

졲 .tt/sflnn-l+lnatn1+y=0Tvtkhy=0될 때 S가 최대가 된다

∴ 化咐二 十娛

颱 e뻈
∴ 呻二 He쌵

et
Ain't =

e쏂
이다 .


